

### 私营车、黑车与正规车搅作一团

# 宜家门口“三车”摆阵势争客

昨日,读者朱小姐向本报962288热线反映,前日她去漕溪路上的宜家家居购物,晚上10时离店时,门口一辆拉客的红色SUV货运车竟然开出了50元的高价。“我打车回家,最多一个起步费,这里的司机怎么漫天要价?”针对读者的质疑,昨天,记者对宜家周边的3种货运车做了一番调查。

## 正规公司 别看有顶灯,都是不正规的

在宜家门口做生意的主要有3种车:强生、巴士等正规公司的货运车,上车打表,不议价;头顶“出租”顶灯,悬挂“沪AX”牌照的红色SUV车,这是私营货运车,通常不打表,直接谈价钱;躲在地下车库的“黑车”。

昨天下午,华石路三江路口的商场出口处,八九辆强生、巴士的货车和四五辆红色SUV各占一侧。出口处摆放着一张办公桌,一位40多岁的男调度负责管理强生的货运车。

听闻记者采访,男调度和一群强生、巴士司机立即围了过来,七嘴八舌讨伐起他们的“对头”。“别看他们有顶灯,其实都是不正规的,谈价钱的!”“斩起人来不要太厉害哦!”司机们对红色SUV的意见很大。



货运车聚集在宜家门口揽客 陈意俊摄

## 私营车辆 不打表,价钱面谈

和信誉较好的大公司货车相比,红色SUV货车的品牌形象的确略逊一筹。为了抢占市场,他们只好去门口“拉客”,还有少数人昧着良心“忽悠”别人。

昨天下午,记者推着车来到出口处,被一位司机拦了下来。“去哪里?”“威海路,多少钱?”“不打表,80元。”“这么贵……”为了说服记者,司机开始算经济账:“宜家的送货服务,明天才能到,外环以内50元,你还不能跟车,再加上自己打车回去的钱,差不多七八十块。”

实际上,如果打表计算,起步

费25元,3公里后单价3.2元,到威海路大约50元,80元的价格着实有点高。

## “黑车”车主 超过2000元,坐我的车合算

记者晚上再次来到宜家寻找“黑车”的踪迹。推着车走到大件商品提货处,还没结账,一个“黄牛”就迎了上来,“到哪里?送货上门包安装,肯定便宜!”“威海路。”“120元,包安装!”见记者皱起眉头,他解释道,宜家的送货服务包括送货费和安装费,送货费50元,安装费为商品价格的4%。“要是你买的东西超过2000元,肯定坐我的车合算。”

记者拒绝了他,继续向前走,在结账柜台内外、打包处又陆续遇上好几个到处转悠的拉客“黄牛”。每当见到提着较大商品的顾客,他们都会凑上去问:“要送货吗?”

临近关门,离店的顾客越来越多,“黑车”的生意也好起来。记者跟着几位推车的顾客来到地下车库,他们在几名外地男子的带领下,分别乘上了几辆小面包车。这些小车大都是江苏、河南等地牌照。姑且不论“黑车”是不是斩客,至少对乘客来说,搭乘“黑车”没有安全感,万一发生问题,权益无法得到保障。

实习生 许明 记者 徐轶汝

电话 07070210701

# 突发新闻 新鲜感人

## 962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 电动自行车突然变道 两男子被大巴碾死

本报讯(记者 孙云)今天上午7时30分许,在浦东机场至市区的迎宾大道华洲路出口附近,一辆电动自行车突然变道,被措手不及的一辆机场巴士撞上,车上两名男青年坠地后被巴士碾过,当场死亡。

目击者徐先生说,当时,这辆电动自行车和机场巴士正由东向西在迎宾大道上行驶,机场巴士在左侧第一根车道上,电动自行车则在其右侧。突然,电动自行车急速变道,抢到巴士前方,巴士来不及刹车,撞上了电动自行车的后轮,车上两名男青年被撞得飞了起来。两人摔落在地上后,被巴士的车轮碾过。由于伤势过重,两人当场死亡。

另据反映,虽然迎宾大道挂有禁行摩托车、自行车的标志,时常仍能看到有人违章行驶,有时一辆摩托车上竟挤了三四个人,真令人捏把汗。

## 出租车追尾集卡 2死3伤

本报讯(记者 王勤俭 方毓强)昨天中午11时许,浦东新区华夏路发生一起交通事故,一辆出租车与一辆大型集装箱卡车发生追尾,出租车司机当场死亡,车上4名乘客1死3伤。

记者了解到,一辆出租车与一辆大型集装箱卡车在华夏路同向行驶,不知何故,疾驶中的出租车突然一头撞上集装箱卡车尾部,车头被撞得凹陷进去,严重变形。司机和乘客被困车内不同程度受伤,民警和抢险人员迅速到场施救并将伤者送往浦东新区人民医院救治。

记者在医院了解到,出租车司机和一名女乘客因伤势过重抢救无效死亡。另一女乘客叶某和两名高中生伤势较重,已送入重症监护室观察治疗。目前,事故发生原因还在进一步调查中。

### 【快评】

# 决不容忍骗子的猖狂

面对记者的质问,编造汽车购置税退税骗局的骗子似乎比记者更加理直气壮:“爱报案就去报!谁怕谁啊?”(见本报昨天A4版《骗子猖狂:“爱报案就去报!”》)如此嚣张的口气,令正直之士感到匪夷所思,更让被害人感到难以接受。一位被骗的市民这么说:“几千块钱打了水漂也就罢了,我就气不过他们这样明火执仗的气焰!”

骗子嚣张当然有他嚣张的理由。你看,那位受骗的金先生报案已经一周,但情况进展如何呢?电信部门和银行说他们无权封掉骗子的电话和账号,而公安部门因为要协调外地警方也还没动他们一根毫毛。这一周来,骗子们肯定是忙得不可开交,账户里也肯定日进斗金。记者不知趣地打扰他们的生意,当然要引来他们的“愤然反击”了。

“意气用事”的人们很容易得出这么一个结论:封掉这些骗子的账号后难道还怕他们来索赔?这么简单的案子难道还需要复杂的调查?不过,如果做一番换位思考,有些事可能会豁然开朗。骗子虽然是骗子,但他们发送短信从不欠款,他们打长途十分慷慨,他们账户内的资金足以使他们成为VIP客户,要电信部门和银行封掉这些“优质客户”的账号怎么可以呢?而对公安来说,这样的小案子几乎每时每刻都在发生,如果每接到这样的一个报案都要大动干戈,花上大量人力、物力,值得吗?

当然,上述解释完全可能是以小人之心度君子之腹,从操作层面上来说,主管部门的做法似乎也于法有据。然而,正是这种于法有据给了骗子操作空间,给了他们不怕被害人报案的胆量,使他们有了公然叫嚣“爱报案就去报!”的“勇气”,即便是面对媒体的曝光。

购置税退税诈骗确实不是大案子,但猖狂骗子的种种行径正在挑战社会的正义,正在打击人们对于公平公正的信念。它不再是一起小案子了。 林川

## 本报记者上午巧遇老同事遭窃伸手相助 公交车上小偷乖乖扔出赃物

本报讯(记者 孙云)今天上午8时50分许,一名中年女乘客的3000多元现金在一辆01路公交车上被窃,恰巧在场的本报记者朱全弟见义勇为擒住小偷,追回钱款。

被窃的凌女士充满感激地向记者描述了事发经过。早上,她从后门上车后,因人多拥挤,站在第二级台阶上,前胸后背挤着不少乘客。公交车停靠陕西北路站,她正准备下车,忽然发现拎包的拉

链被拉开了一半,包里的手机还在,侧面口袋里一个装着3000多元现金的信封却不翼而飞。见她惊慌寻找的样子,旁边一名男子指着另一个男青年说:“是不是一个信封没了?我看见他塞进衣服口袋里!”凌女士赶紧抓住此人,要他还钱。

此时车门打开,男青年窜下车想逃跑,凌女士也跟下去抓住那人衣领不放,但男子始终耍赖称自己并未行窃。凌女士力气不

济,对方已逃出几步。见状,朱全弟冲下车去一把抓住那名男子,手上一发力,把他压得腰也弯了下去。随后,朱全弟又把男子拎回后门旁,要他交出赃物和同伙。见势不妙,男子向车内连使眼色,只听见乘客惊呼:“信封在这里!”凌女士回头一看,车厢内果然多了一个鼓鼓囊囊的信封,正是自己刚失窃的。

而此时朱全弟定睛一看,原来凌女士竟是已退休的老同事。

## 绿豆汤溢出浇灭炉火 上午四兄妹煤气中毒

本报讯(记者 孙云 实习生 许明)今天上午9时30分,4名少儿在空调房内煤气中毒,其中3人为同胞兄妹,另一人则是他们的堂兄弟。目前,4人正在普陀区两家医院的高压氧舱内分别接受治疗,所幸均无生命危险。

在普陀区中心医院急诊室外,后悔莫及的孩子母亲王女士向记者哭诉,他们一家人暂住在金沙江路235号一幢临时房内,

除了她,还有15岁的大女儿、一对8岁的龙凤胎子女和13岁的侄子。上午8时许,她在煮绿豆汤,同时又想外出买菜,便在出门前关照大女儿30分钟后关掉炉火。然而,9时30分她回家时却发现,屋内的4个孩子都昏迷不醒,炉灶上的火早已被溢出的绿豆汤浇灭。她立即打电话报警,4个孩子在10时15分被送进医院抢救。经抢救,龙凤胎已醒过来。

## 开关未关煤气泄漏 夫妻俩阴阳两隔

本报讯(记者 徐轶汝)昨天上午10时许,徐汇区龙漕路67号一家火锅店发生意外,一对来自广东的老板夫妇煤气中毒,丈夫不幸身亡,妻子深度昏迷,截至

发稿时,尚未脱离生命危险。 据了解,昨天上午9时许,火锅店服务员上班时,发现老板居住的饭店阁楼房门紧闭,怎么喊叫都无人应答,他们立即找来了



中毒孩子被送往医院 杨建正摄

老板的儿子。10时许,儿子强行打开门,浓烈的煤气味扑面而来。夫妇两人一人躺在床上,一人倒在卫生间内。众人见状立即报警。急救人员赶到后发现,59岁的丈夫郑某已中毒过深死亡,妻子陈某被紧急送往医院。

经查,事故原因为煤气开关未关闭,导致煤气大量泄漏。中减少了防范。中山医院的马护士则分析,夏季高温造成橡胶材质的燃气管道老化加剧,燃气意外泄漏较容易发生。因此,市民要经常检查煤气管道,及时更换老化管道。

本报讯(实习生 许明 记者 徐轶汝)昨天一早,家住浦东的胡伯伯正准备给笼中的画眉鸟喂食,惊愕地发现,鸟笼里竟躺着一条蛇,3只画眉鸟中的1只已不知去向,很可能已经成了这条蛇的“美餐”。

胡伯伯的画眉鸟养在鸟笼里,鸟笼放在窗外的花架上。昨天上午8时许,他打开窗户准备喂鸟时,发现鸟笼里竟然有条蛇,3只鸟却少了1只:“那条蛇大概有三四厘米粗,1米多长,我一下子打开窗户,把它吓了一跳,就掉下去了。”鸟笼关得很牢,画眉不可能飞走,唯一的可能就是遭到了蛇的“毒手”。但当胡伯伯追下楼去“缉拿凶手”时,蛇早已不见了踪影。

962288 热线专递 >>>

### 【玻璃门自爆】

上午6时56分:读者王先生来电反映,今天凌晨,他家浴室突然传出一声巨响,把全家人从睡梦中惊醒。起床查看发现,原来是浴室的玻璃门自爆,地上全是玻璃碎片。 孙云 整理